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Texte:

La diversité biologique ou la biodiversité estdaigté de la vie sur Terre, sous toutes ses formes
Elle est également le maillage de vie dont nougmldpns pour tant de choses : nourriture, eau,
médicaments, climat stable, croissance économejaeCependant, cette biodiversité que nous
connaissons aujourd’hui est de plus en plus influencée par I’homme.

Tout d’abord, le principal moteur de la perte de biodiversité reste 1’utilisation des terres par
I’homme principalement pour la production alimentaird.’activité humaine a déja modifié plus de
70% de toutes les terres libres de glace. Quarerre sauvage est convertie pour 1’agriculture,
certaines especes animales et végétales peuvent perdre leur habitat et étre menacées d’extinction.

De plus, jusqu’a un million d’espécesont menacées d’extinction d’ici quelques décennies. En
effet, des écosystemes irremplacables comme diésspde la forét amazonienne se transforment
et ne sont plus des puits mais des sources deneagbaaison de la déforestation.

Enfin, les changements climatiques jouent un rélplds en plus important dangliéclin de la
biodiversité en modifiant les €cosystemes marins, terrestres et d’eau douce dans le monde entier ce
qui a caus¢ la perte d’especes locales, augmenté les maladies et provoqué une mortalité massive de
plantes et d’animaux.

Malgré des pertes lourdes et continues, les focggrent encore plus de 30 % des terres de la
planételLa protection, la gestion et la restauration des fgpé@rsexemple, comptent pour environ
les deux ties du potentiel d’atténuation total de toutes les solutions fondées sur la nature.

Nations Unies/ Action Climat

|. Compréhension de I’écrit: (12points)

1/ Choaisis la bonne réponse: (1.5pt)

A) Le texte aborde le theme: a- de I’'importance de la biodiversité.
b- des périls sur la biodiversité.
C- de I’amélioration de la biodiversité.

B) Ce texte est de type: a- narratif & visée argumentative.
b- descriptif a visée argumentative.
c- explicatif a visée argumentative.

C) L’homme exploite les terres pour la production: a- des aliments.
b- des énergies.
c- des combustibles.
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https://www.unep.org/unep-and-biodiversity?_ga=2.141360562.1630766004.1661203745-120134052.1634700687
https://www.unccd.int/land-and-life/biodiversity/overview
https://www.unep.org/news-and-stories/press-release/our-global-food-system-primary-driver-biodiversity-loss
https://ipbes.net/news/Media-Release-Global-Assessment
https://public.wmo.int/en/media/news/role-of-amazon-carbon-sink-declines-nature-study
https://report.ipcc.ch/ar6wg2/pdf/IPCC_AR6_WGII_FactSheet_Biodiversity.pdf
https://www.un-redd.org/
https://ecolerradja.com/
https://web.facebook.com/ecolerradja

2/ Réécris les phrases suivantes puis réponds par « vrai » ou « faux »: jf1).5
A) La nourriture et le climat stable sont les seuls éléments dont I’homme dépend pour vivre.
B) 70% des terres libres du désert ont été modifiées.
C) Des écosystémes irremplacables en Amazonie sont transformés a céhisaitle.

3/ Compléte le tableau suivant a partir du texte: (1.5pt)

La these Un argument Un exemple

4/ Quel impact ont les changements climatiques sur les écosystémes ? (0.5 pt)
5/ Réécris puis relie chaque début de phrase a sa suite (Référe-toi au texte): (1.5 pt)

- L’augmentation des maladies et

g * est causée par la déforestation
de la mortalité

- La transformation des parties * est causée par I’utilisation des terres
I’ Amazonie en source de carbone pour la production alimentaire.

- La perte des habitats des espe * est causee par les changeme
animales et végétales climatiques.

6/ Le mot souligné dans le texte « déclin » a pour synonyme: (0.5 pt)
a- dégradation.
b- augmentation.
c- amelioration.
7/ Releve du textea- un GPCC de cause. (1pt)
b- un adverbe de maniere.

8/ « La forét amazonienne devient une source de maimurtant elle était les poumons de la terre.»
a) Quel est le rapport logique exprimé dans la phrase ci-dessus? (1pt)
b) Exprime le méme rapport dans une subordonnée.

9/ Transforme la phrase suivante en passant du discours direct au discours indirect: (1pt)
Le représentant de I’ONU a déclaré: « Je suis convaincu que plusieurs especes disparaitron
dans QUEIQUES JECENNMRS 5 ......oiniiti ettt eaae s

10/ Mets les verbes entre parentheses aux temps qui conviennent : (1pt)
Il faut que nous (réduire)............ la surexploitation des terres. Si on parvenait a le faire,
plusieurs espéces (€tre) ............. protégees.

11/ Complete: ( 1pt)
Décus, les scientifigues soucieux ont lancé des appels de secours.
.......... ,lachercheuse .......................................des appels de secours.

Production écrite: (08points)

Dans le cadre des préparatifs pour la journée mondiale pour la protection de 1’environnement,
le 5juin, ton établissement organise un concours d’écriture. Tu décides de participer avec un texte
surle réchauffement climatique qui touche I’ensemble de la planéete ce qui la met en danger.

Rédige un texte dans lequel tu exposeras les causes et les conséqieaqgaedomene
naturel ainsi que les solutions préconisées pour le stopper.
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https://ecolerradja.com/
https://web.facebook.com/ecolerradja

